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„Mezinárodní výstava Země živitelka vstupuje do druhé padesátky. Jsem velmi rád, že ji
letos navštívil i eurokomisař pro zemědělství Christophe Hansen. Má tak příležitost projít
si naši největší a nejvýznamnější akci zaměřenou na zemědělský sektor napříč všemi jeho
obory, ale je to i příležitost představit mu specifika českého zemědělství. Letošní podtitul
agrosalonu Nová éra shrnuje vlastně to, co každoročně na Živitelku přiláká přes sto tisíc
odborníků i laiků, a to prezentace nejnovějších trendů, inovací a poznatků v zemědělství,
propagace českých potravin a vzdělávání v našem oboru,“ řekl ministr zemědělství Marek
Výborný.

Dvoudenní návštěvu České republiky zahájil komisař Hansen včera bilaterálním jednáním s
ministrem Výborným. Klíčovými tématy byly návrh víceletého finančního rámce EU po roce 2027 a
nová podoba společné zemědělské politiky (SZP). Výborný upozornil na rizika spojená se snížením
rozpočtu SZP, vyzval k zachování samostatných zemědělských fondů a zdůraznil nutnost stability,
flexibility a předvídatelnosti. Dalšími tématy byly nařízení EU proti odlesňování nebo aktuální situace
na komoditních trzích.

Včera se eurokomisař zúčastnil také kulatého stolu se zástupci nevládních zemědělských organizací
– Agrární komory, Potravinářské komory, Zemědělského svazu, Asociace soukromého zemědělství,
ProBio a dalších. Diskuse se zaměřila na návrh nové SZP, její dopady na české zemědělce, potřebu
zjednodušení pravidel, zachování podpory citlivých komodit a zajištění konkurenceschopnosti
sektoru. „Zemědělci musí zůstat v centru evropské zemědělské politiky. V nadcházejících měsících
vstoupíme aktivně do vyjednávání o podobě nové společné zemědělské politiky. Potřebujeme stabilní
systém, který zemědělcům umožní plánovat, investovat a adaptovat se na budoucí výzvy,“ uvedl
ministr Výborný.

Eurokomisař Christophe Hansen ocenil otevřenost debaty a přímý kontakt se zástupci farmářů a
agroproducentů. Zástupcům zemědělců řekl, že je pro něj důležité zrychlit projednání tzv.
simplifikačního balíčku, který cílí na snížení administrativní zátěže zemědělců. Ve druhém balíčku,
který by měla Komise představit na podzim letošního roku, by mělo být zahrnuto i řešení dostupnosti
přípravků na ochranu rostlin, za které zatím neexistuje biologická alternativa. Tento problém trápí
především pěstitele chmele nebo cukrové řepy.

„Pokud jde o vyjednávání budoucí společné zemědělské politiky, jsme na začátku celého procesu.
Během několika týdnů zveřejníme rozpočty pro jednotlivé členské země. Mým cílem je mít
schválenou legislativu k nové zemědělské politice včas, abychom se vyhnuli přechodnému období,
jako tomu bylo v současném programovém období. Pro zemědělce je totiž důležitá stabilita a
předvídatelnost. Podpora by měla v budoucnu směřovat především k těm, kteří ji potřebují nejvíce,
tedy hlavně k zemědělcům hospodařícím ve znevýhodněných oblastech, mladým a začínajícím
farmářům a farmářkám, a lépe cílit na ty, kteří aktivně přispívají k potravinové bezpečnosti,“ řekl
eurokomisař pro zemědělství a potraviny Christophe Hansen.



Ministr zemědělství Marek Výborný kromě zahájení agrosalonu ve čtvrtek 21. srpna předá ceny za
mimořádné výsledky výzkumu a vývoje v zemědělství. V pátek 22. srpna podepíše memorandum o
spolupráci Ministerstva zemědělství s Jihočeskou univerzitou. V sobotu
23. srpna se zúčastní slavnostního zahájení Národních dožínek.

Země živitelky se letos účastní více než 600 vystavovatelů. Výstava představuje celý zemědělsko-
potravinářský sektor a nabízí bohatý odborný i kulturní program. Pro návštěvníky jsou připraveny
premiéry zemědělské techniky, SMART FARMING zóna, národní šampionát plemene zwartbles,
Dexter show, Karačájevského koně, historická technika, dětský zemědělský svět i odborný a kulturní
program.

Ministerstvo zemědělství se tradičně představuje v pavilonu T1, kde nabízí moderně pojatou expozici
s prezentací odborných útvarů i resortních organizací. Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) zde
představuje oceněné výrobce značek Klasa a Regionální potravina, kuchařskou show, ochutnávky,
dětské soutěže i poradenství k dotacím.
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